

**Выступление руководителя делегации Азербайджанской Республики
министра юстиции господина Фикрата Мамедова
на
одиннадцатом Конгрессе Организации Объединенных Наций по
предупреждению преступности и уголовному правосудию**

Бангкок, 18-25 апреля 2005 года

Уважаемый господин Председатель!
Уважаемые дамы и господа!

Прежде всего хотел бы выразить глубокую признательность Правительству Таиланда за прекрасную организацию 11-го Конгресса, который уже занимает свое место в истории.

Важность вынесенных ООН на обсуждение вопросов предопределила особое внимание к настоящему Конгрессу - 1-му в XXI веке. Для нас нет более важной задачи, чем найти надежный иммунитет против транснациональной организованной преступности. Мы с тревогой наблюдаем рост ее масштабов, дошедших до открытого вызова обществу. Однако, к счастью, мы уже не выступаем в роли незащитных жертв перед лицом этой глобальной проблемы, поскольку обрели международные инструменты противодействия и объединили наши усилия. И в этом прежде всего заслуга ООН.

Не трудно представить без этих усилий судьбу особо уязвимых молодых, независимых государств с переходной экономикой. Именно одной из таких стран является Азербайджан, у которого переходный этап значительно затруднен территориальными притязаниями, и он страдает от агрессии. Оккупированы 20% территории страны, что привело к образованию миллиона беженцев и внутренних переселенцев. На этой почве страна оказалась подверженной терроризму. В поездах, автобусах, метро и других местах совершено более 30 террористических актов с многочисленными жертвами.

Оккупированные Арменией земли и лишенная в результате этого всякого контроля часть государственной границы уже на протяжении нескольких лет являются благоприятной зоной для использования международными террористами и транснациональными организованными преступными группами, в том числе наркодельцами. Подобная ситуация является реальной угрозой не только для региона, но и для многих стран далеко за его пределами.

Делаются попытки включить нашу страну в список мишеней международной террористической сети. Не так давно была обезврежена террористическая организация под названием «Аль-Каида Кавказ», планировавшая многочисленные теракты, причем с использованием женщин «камикадзе».

Как государство, лицом к лицу столкнувшееся с терроризмом, Азербайджан активно участвует в антитеррористической коалиции и придает большое значение международному сотрудничеству в данной области.

Мы присоединились ко всем 12 известным документам по этому вопросу, которые наглядно демонстрируют приоритеты ООН, его волю и решимость в борьбе с этим явлением.

Наша страна реализует соответствующие региональные программы и вносит свой вклад в борьбу с международным терроризмом.

После событий 11 сентября нами установлены и экстрадированы свыше 30 террористов, в том числе членов «Аль-Каида» и других международных террористических организаций.

Не меньшее значение мы придаем и сотрудничеству в борьбе с другими формами транснациональной организованной преступности и ратифицировали помимо Конвенции все три протокола к ней.

Мы также обеспокоены расширением масштабов похищения людей и присоединились к ряду важных международных документов, направленных против торговли людьми.

При содействии ОБСЕ и Международной Организации по Миграции разработаны Национальный план действий по данной проблеме и соответствующая законодательная база. Создано и успешно действует специальное подразделение по борьбе с такими преступлениями.

Как здесь отмечалось, в мире наблюдается опасная тенденция сближения криминальных и властных структур и преступные сообщества все больше проникают в сферы жизнедеятельности общества. На этой благоприятной почве, усугубленной социально-экономическими проблемами, происходит расцвет коррупции. К сожалению, в этом вопросе наша страна не является исключением.

Разработанная в этой сфере национальная стратегия основывается на положениях соответствующей конвенции ООН и других международных инструментов, в том числе региональных.

Совершенствуется законодательство, принят антикоррупционный закон. Учреждены при Совете Управления государственной службой специальная Комиссия, а при Генеральном прокуроре Управление по борьбе с коррупцией. Совместно с Советом Европы ведется интенсивная масштабная работа по совершенствованию судебной системы, приняты дополнительные действенные меры для обеспечения независимости судей.

Прошедший пятилетний период после 10-го Конгресса ООН позволил осмыслить глубокие изменения, происшедшие в мире и с преступностью, и осознать, что угрозы, с которыми сталкивается мировая цивилизация, не могут быть разрешены лишь на национальном уровне. Международным сообществом в этом плане проделана титаническая работа, направленная на консолидацию усилий в борьбе с транснациональной организованной преступностью. В связи с этим хотел бы особо подчеркнуть чрезвычайную значимость настоящего Конгресса.

В завершении своего выступления, одобряя проект Декларации, полагаю необходимым дополнить его призывом к скорейшему разрешению существующих конфликтов, создающих благоприятную почву для разгула транснациональной организованной преступности.

Позвольте пожелать, уважаемые участники Конгресса, всем нам решимости и сил в достижении благих целей во имя человечества.

Благодарю за внимание.